

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Ordonanța Guvernului nr.24/2001 are ca obiect de reglementare instituirea unor norme care vizează, în principal, simplificarea procedurii de impunere a microîntreprinderilor.

Până la emiterea acestei ordonanțe, sistemul de impunere a contribuabililor, persoane juridice, s-a bazat pe impozitarea profitului calculat ca diferență între veniturile obținute din orice sursă și cheltuielile efectuate pentru realizarea acestora, la care se adăugau cheltuielile nedeductibile și se scădeau veniturile neimpozitabile.

În condițiile în care acest sistem s-a dovedit a fi dificil de gestionat și aplicat de către microîntreprinderi - întreprinderi cu un număr limitat de salariați și cu o bază tehnico-materială redusă -, s-a impus adoptarea unui act normativ în vederea susținerii și încurajării dezvoltării acestora. În acest sens, prin Ordonanța Guvernului nr.24/2001, s-a creat un sistem de impunere care ușurează atât sarcina fiscală pentru această categorie de contribuabili, cât și modalitatea de calcul a impozitului datorat bugetului de stat pentru activitatea economică desfășurată.

Sistemul de impunere reglementat prin această ordonanță se adresează microîntreprinderilor care au capital integral privat, cu un număr maxim de 9 salariați și care au realizat venituri totale în anul precedent de aproximativ 2.500.000 mii lei, reprezentând echivalentul în lei de până la 100.000 euro. Ordonanța precizează că microîntreprinderile sunt obligate la plata unui impozit prin aplicarea cotei de 1,5% asupra sumei totale a veniturilor trimestriale obținute din orice sursă, respectiv asupra veniturilor înscrise în contul de profit și pierderi.

Persoanele juridice care sunt supuse acestui regim de impunere nu mai calculează și nu plătesc impozit pe profit conform legislației în vigoare privind impozitul pe profit.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.24/2001 privind impunerea microîntreprinderilor.